

también muy directamente, Clara Pérez, Pepe del Río y el inteligente director de la improvisada compañía Amadeo Martín, quienes en sus respectivos papeles revelaron excelentes condiciones artísticas.

«La muerte del juicio» alcanzó también una interpretación esmeradísima. En ella Ramona Isabel nos hizo una viudita ideal, Manuela Vázquez detalló admirablemente el papel de suegra y Conchita del Río sacó el que tenía encorvado todo el partido posible, demostrando cumplidamente que posee facultades para trabajos de mayor empeño.

Con ellas compartieron merecidamente los aplausos del público, Amadeo y Mauro Martín, Pepe del Río, Francisco Rodríguez y Alberto Sánchez, los que más que aficionados noveles, aparecieron como actores consumados.

Durante el intermedio de los dos primeros actos los señores del Río y Martín (I. A.), caracterizando los diferentes tipos del monólogo «Oratoria fin de siglo», derrocharon ingenio y gracia a montones, excitando constantemente la hilaridad de los espectadores y alardeando de cualidades escénicas de primer orden.

Finalmente, Pilar Quemada, que une a su espléndida figura un corazón de artista, puso digno remate al espectáculo interpretando primorosamente el monólogo «Los tres vestidos blancos».

La frecuencia con que se abusa del adjetivo en la crítica de teatros, me obliga a ser en este caso avaro en el elogio. No quiero que se traduzca en homenaje de mera cortesía el justo tributo al mérito. Pero no ha de llegar mi preocupación al extremo de negar a tan distinguidos jóvenes la satisfacción debida a su excelente trabajo. Todos han demostrado en las tablas una discreción, naturalidad y dominio de la escena poco comunes, en los que dan sus primeros pasos n la senda de tan difícil arte.

Por eso les envío desde estas columnas mi felicitación más entusiasta. Y haciéndome intérprete de unánimes deseos, me permito interesarme una nueva y pronta ocasión de aplaudirlos y admirarlos.

Entre la concurrencia vimos a las familias de Sáez Rojas, Bicherini, Vázquez Gordo, Pérez Garachico, Méson, Esteban Gómez, Gómez Escribano, Hernando, Navarro, Sanz Santos, Álvarez Matessan, Sánchez Alonso, Guillén, Isabel, Pérez del Río, Matessan de la Torre (D. Mariano), Martín Amatay, Gil Palacios, Planas y Payeras, de Lamo y otras que no recordamos.

Se encontraban también allí los señores Quemada (D. Benito y D. Juan), Velasco (D. Lorenzo), Alonso (D. Pedro), Manzanares (D. Juan), Alvarez (D. Alejandro), Morales (D. Felipe y D. Antonio), Torre Arcosena (D. Felipe y D. Juan), Cabañas (D. Pablo), Fernández (D. Mariano), Fernández (D. Germán) y muchos más que en este momento se escapan a la memoria. —*El Correspondiente*

29 Agosto 1903.

Audiencia provincial

El juicio de hoy

El día 8 de Noviembre último, sobre las doce del día, recorría el peón guardia del Estado, Vicente Pineja el pinar de propios de Fuente el Omo de Icar y al llegar al sitio «La Riquijada», encontró a Benjamín y Boluriano Tarrero bajando piñones, a cuyos sujetos les pidió los sacos en que echaban aquellos, y presentándose en dicho acto su padre, Angel Tarrero con una navaja en la mano, amenazó de muerte al Pineja sino le entregaba los sacos que había ocupado a sus hijos, por lo cual cuestionaron y abalanzándose el Angel sobre el citado guarda le desarmó de la tercera que llevaba y golpeó después con la misma, haciendo lo también con palos. Benjamin Tarrero, Lucas Alonso y Ventura Oviedo, causándole varias lesiones de las que estuvo curado, sin darse ni deformidad alguna, el 14 del repetido mes de Noviembre.

Este es el hecho de autos, segú el Ministerio fiscal, por el cual se han sentado en el banquillo de los acusados, Angel Tarrero Fraile, Benjamin Tarrero Alonso, Lucas Alonso Gózalo y Ventura Oviedo Lagura.

En la mañana de hoy se han practicado todas las pruebas, habiéndose suspendido, el juicio, hasta mañana a las diez que comenzará con el informe del fiscal Sr. Moreno de Castro.

El Tribunal lo han formado los Magistrados Sres. Terradillos (presidente) Llovet y Vega (suplentes).

Calificación

Por la Fiscalía se ha hecho la siguiente:

Pena de cinco meses de arresto mayor, accesorias legales, y pago de costas, por mitad, para Apolinario González Ayuso y Pablo García Pozo, vecinos de Navas de San Antonio y procesados por desacato.

Señalamiento para mañana
Delito: Desobediencia.
Procesado: Toribio M. Gallego Cáceres, vecino de Escrabajosa, anejo de Cuellar.

Defensor, Sr. Vega.

Procurador, Sr. Morales.

LA TORRE DE SAN ESTEBAN

UNA EXPOSICIÓN

Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes:

Los que suelen bien, vecinos de Segovia, provistos de sus correspondientes cédulas personales, aquien a V. E., con el respeto que su alta gerarquia se merece, para exponer a su ilustrada consideración algunas breves indicaciones, por si se digna aceptarlas y resolver en su vista conforme en justicia procede y suplicamos:

Hacemos gracia a V. E. de historiar cuento acerca del valor artístico de la hermosa torre de San Esteban, pudiendo consignarse, porque es conocido de todas las personas ilustradas y no ha de ser ignorado por el que como V. E. por reyes meritos, tan dignamente tiene a su cargo el Ministerio de Bellas Artes y del propio modo omitiremos el relacionar los trabajos realizados por Centros y Corporaciones oficiales, a fin de conseguir dos cosas: la primera, que se obtuvo por Real orden de 26 de Diciembre de 1898, que se declarase dicha Torre monumento nacional, y la segunda, que se procediera a su reparación o reconstrucción, por haber sufrido grandes desperfectos los dos últimos cuerpos por la acción de una

chispa eléctrica; trabajos que, sino periódicamente, en muy frecuentes ocasiones se han continuado y a una hora con más interés y empeño porque efecto de causas variadas, el estado de la Torre amenazaba inminente ruina, según opinión de varios facultativos y especialmente del ilustrísimo médico de la región, señor Repulés.

Pero es lo cierto, Excmo. Sr., que ni las comunicaciones oficiales ni las demás gestiones practicadas para conseguir que comience las obras de reconstrucción han dado resultado alguno y como el «statu quo» en este asunto afecta de una manera directa a la seguridad personal y a los intereses materiales de muchos (necesitándose comprendidos los infrascritos en ambos concejos), salvando todo riesgo de consideraciones a su distinguida persona y con el respeto devido a su alto cargo de Consejero de la Corona, nos vemos obligados a protestar de abandonar incalificable en que se nos tiene, cual si no fuéramos merecedores como honrados ciudadanos de que se vele por nuestras vidas y haciendas, siquiera seamos pocos y los más humildes entre todos los españoles.

Verdad es que el individuo está obligado a hacer por sí cuanto le interese en aquellos órdenes, dentro siempre de la ley, pero no es menos cierto que el Estado tiene por primera obligación la de velar por la seguridad personal y aun por los intereses materiales de sus administrados cuando se prevé un siniestro, que no puede conjurar el particular por falta de competencia, que corresponde en este caso al Gobierno, y por material impotencia.

Sí, pues, es obligación del Estado por la nota más saliente de la administración, que es la actividad, debe proceder V. E. inmediatamente a ordenar se ejecute el proyecto de reparación utilizando si fuesen precisos extraordinarios medios y recursos, no sea caso que advertido el peligro se hunda la torre y envuelva entre sus escombros a algunas personas, porque entonces nos doleríamos todos de las víctimas y de los perjuicios sufridos, pero por nuestro dolor aquellas no resucitarían y quedarían el duelo en las familias y los perjuicios materiales sin indemnizarse.

Es preciso Señor, evitar esto a todo trance; es necesario y así lo rogamos, que V. E. dando muestra una vez no sólo del amor a todo lo bello en el arte arquitectónico, sino del humanitarismo y sagrado deber de defender la vida de los ciudadanos y sus haciendas, sponge que sin perder día se comiencen las obras de restauración de la Torre de San Esteban, bajo el plano y proyecto del Arquitecto de la Región Sr. R. Ruiz que está interesado en su realización y por cuyo hecho tiene la gratitud de los seguidos:

Así Excmo. Sr. lo suplicamos, y si accede V. E. su nombre no se borrará de la memoria de los hijos de esta Ciudad y los firmantes y sus familias e guardarán eterno reconocimiento.

Segovia, 26 de Agosto de 1903.

Francisco Cáceres.—Pedro Gozalo.

Guillermo Luis de Conde.—Andrés Cristóbal Peña.—Pedro Zúñiga y Otero.—Francisco Oña R. Gómez.

Víctor López Sanz.—José López.

José Galán.—Pedro Cristóbal.—

Miguel R. J. —Epifanio Martín.—

Siago Sánchez.—Vicente Gómez.

Tomas Sánchez Rubio.—Víctor Castiño.

Juan Casado.—Celedonio Montero.—Valentín Pérez.—Román Huertas.—Leandro de Orduna.—

Casimiro Martínez.—José María Cortés.

Alejandro González.—Aquilino Medina.—Domingo García.—Esteban

Mollnera.—Dámaso Barrio.—Francisco Sanz.—Francisco Rincón.—Andrés López.—Luis Quinzaños.—Antonio Hernández.

La tan razonada quanto energética exposición precedente, ha sido dirigida por los firmantes, vecinos todos de la parroquia de San Esteban, a Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, por conducto del Ayuntamiento de la Capital, y de esperar en que el Ministro de referencia tendrá en cuenta las razones que en ese escrito se aducen, adoptando con la energía que el caso requiere las resoluciones que juzgue más pertinentes a los fines que en la citada exposición se interesan.

Justa y razonada es la súplica de

los vecinos de la parroquia de San Esteban y si, después de tantas ruedas y reclamaciones la catástrofe no previniera, sin antes haber puesto el remedio que se demanda, habría que confesar que no eran los vecinos de Segovia ni las Corporaciones segovianas, las más culpables del desastre.

testación merece el silencio más absoluto ipues qué contestar al que se valió de mil medios desprobados en absoluto por todos los demás del gremio para adquirirse parroquianos ahora bien; comprenderá el señor Plaza que no los maestros, sino los oficiales de Barbería, que son los más perjudicados si dicho señor continuara en dicha actitud, serán los primeros en protestar, como ya lo han hecho, y no nosotros, de semejante medida; pero como ya dicho señor les ha prometido no faltar a lo acordado por el gremio, creemos terminado este asunto, al que sólo contestamos en vista del comunicado que dicho señor ha insertado, y en el que nos tacha de envidiosos.

Dándole las más expresivas gra-

dias, quedan de V. s. f. s. a. s.

q. b. s. m.

Eustaquio Palomares.—Julian Ruiz.

—Felipe Estebaranz.—Pedro Cabre-

ro.—Emilio Mediiero.—Anastasio Me-

rino.—Braulio García.—Enrique Ma-

eo.—Mariano Cristóbal.—Ramón

García.—Juan Cristóbal.—Fermín

Zúñiga.—Eusebio del Barrio.—Galo

Fernández.—Leandro Narros.

La Reseña

Con motivo de corresponder el año próximo a la parroquia de San Esteban, la celebración de la catorcena, el jueves, 3 del actual habrá función de resenga en la iglesia de San Miguel, por hallarse la de San Esteban cerrada al culto.

A las diez y media de dicho día habrá misa sacramental, hallándose el sacerdote a cargo de D. Benito de Frutos, continuando S. D. M. de manifiesto, hasta las cinco de la tarde, hora en que será la reserva.

Las fiestas populares serán las siguientes:

Bailes de tamboril en la plaza de San Esteban, el jueves, viernes y domingo, por la tarde.

Esta noche, de ocho a doce, habrá verbenes con piano de manubrio, en la plazuela de Covarrubias (Escobos de Segovia).

El jueves y el domingo, de nueve a doce de la noche, habrá bailes de salón en el local de la casa del Paular.

Comunicado

S. Director del DIARIO DE AVISOS

Muy señor nuestro: Sintiendo molestar su atención y a la par agraciéndole la inserción del siguiente comunicado, pas mos a manifestar que en el número 1.597 del periódico de su digna dirección, ó sea en el correspondiente al día de ayer, hemos visto que inserta un comunicado firmado por D. Pedro León Plaza y que lleva por epígrafe «El descanso dominical», en el que se vierten frases que no podemos menos de contestar. Dice en primer lugar el referido señor que él es el primero en cumplir las bases que tenemos establecidas los del gremio, referentes al cierre en los días festivos y que si tuvo abierto el pasado domingo, fué por compromiso y por buena educación. Pues bien, si el Sr. Plaza tenía personas conocidas en su establecimiento, con motivo de la festividad de la catorcena, bien comprendrá dicho señor que si hubiera querido cumplir con los del gremio, por lo menos hubiera puesto las trampas de la puerta y hubiera quitado las vallas o muestras de su establecimiento, a más de no trabajar como trabajó, según nos consta.

Respecto a lo que dicho señor sigue diciendo en el mismo comunicado inserto en su digno periódico número 1597, ó sea al que dicho señor contesta, que cree es motivado a la envidia, eso más bien que con-

1º de Septiembre de 1903.

La desgracia de Madrona

En el pueblo de Madrona ha recibido cristiana sepultura el cadáver del desgraciado Francisco García, muerto como saben nuestros lectores por el vuelco del carro de su propiedad.

Este triste acto se vivió muy concurrido, asistiendo a él todo el vecindario de Madrona que tan lindable ejemplo acaba de dar de sus sentimientos hospitalarios y caritativos, prodigando sin tasa sus auxilios con ocasión de tan lamentable desgracia.

Hicieron la autopsia del cadáver, don Pablo Gutiérrez y D. Mariano Vázquez, médicos respectivamente de Madrona y Hontoria.

El acreditado industrial de esta población, nuestro amigo D. Francisco Peinador envía por nuestro conducto las gracias más expresivas al vecindario de Madrona, en su nombre y en el de la atribuida familia del difunto Francisco García, por los auxilios y consuelos que ha tenido para ellos en estos dolorosos momentos.

Nosotros, por nuestra parte, felicitamos a aquel vecindario por el hermoso

ejemplo que ha dado de abnegación y desinterés.

Con objeto de felicitarles por su excelente comportamiento y quizá hacerlos algo más práctico, el Sr. Gobernador civil, ha citado para que se presenten en su despacho al peón caminero Pablo García y al carretero Felipe Yáñez, vecinos de Aguilafuente, quienes —según dimos a entender oportunamente— sacaron del carro volcado en Madrona, suceso que ocasionó la muerte del frutero Fraileque, a dos hijos de este que se hallaban en peligro de muerte.

NOTICIAS

Han regresado de su excursión por Andalucía, la distinguida y elegante señorita Carmen Heredia y su señor hermano D. Fulgencio.

Se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo María Redondo, hija de nuestro amigo el acusadísimo comandante D. Enrique Redondo.

Vivamente deseamos el más pronto y completo alivio de la enferma.

Uno de estos días empezarán las importantes obras de reforma que se proponen llevar á cabo en la Casa de la Moneda, los propietarios de esta magnífica fábrica.

El viernes a las 9 de la noche está convocado el partido republicano de Segovia á una reunión que tendrá lugar en la calle de Fernán García número 5, con objeto de proceder á la elección de junta directiva de la próxima lucha electoral, y de otros asuntos de interés para el partido.

Las intoxicaciones de ayer

Según nos dicen parece comprobarse que los numerosos cólicos que ocasionó ayer parte de la leche vendida en esta capital, fueron debidos no á adulteración de ese líquido, sino más bien á la temperatura excepcional que venimos sufriendo estos días, la cual hace que se desarrolle en la leche, con extraordinaria rapidez, necróticos fermentos.

Prueba esa afirmación el que —según un diotinguido médico— las perturbaciones que originó la leche referida se redujeron á simples cólicos, curados aver mismo en su mayor parte, no debiéndose calificar esos cólicos de intoxicaciones, pues éstas suelen durar cuatro ó cinco días.

Sea lo que fuere, es innegable que mientras duren los calores que actualmente reinan, combinados con cierto estado eléctrico de la atmósfera, conviene no beber leches sin cocerla.

A cobrar

Se ruega á los señores profesores del partido de Santa María de Nieva acudan á cobrar sus haberes del mes de Agosto antes del día 7 del actual.

A los que antes de esa fecha no puedan verificarlo, se les agradecerá remitir directamente á la Hacienda Pública de Segovia, la plaza de San Miguel el enlace de la simpática joven Evarista Esteban con D. Mariano de la Cruz de Diego.

Fueron apadrinados los contrayentes por la Sra. Viuda de Fernández Carballejo y el Juez municipal de esta capital D. Pedro Pérez Yagüe.

En representación del Juzgado asistió al acto el fiscal municipal D. Wenceslao de Tomás.

Después de la ceremonia se reunieron todos los que á ella asistieron, en el Café de la Unión, donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

La boda se ha celebrado sin ostentación alguna por el luto que guarda el novio.

en verdad, á esas diversiones al aire libre.

La catorcenilla en Santa Eulalia

El domingo próximo se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia, la tradicional función de Catorcenilla.

Por la mañana habrá misa solemne y sermón, y por la tarde á las seis, saldrá la procesión recorriendo las calles de aquél barrio, según costumbre.

Alcances de tropa

Los herederos del soldado que fué del primer batallón del regimiento de Infante de Alfonso XIII número 82, Luis Sanjuán Calleja, hijo de Félix y Fernanda, natural de Segovia, deben solicitar los sloaneas de 409'35 pesetas que han resultado á favor de dicho soldado, dirigiéndose al jefe de la comisión liquidadora de dicho batallón, la cual rasida en Vitoria.

Multa

Por abandonar un cerdo en la vía pública ha sido multado Valentín García.

Ha tomado posesión de la escuela de ambos sexos de Madrid, D. Ángela García.

De primera enseñanza

A solicitud de los profesores y profesoras de las escuelas públicas de la capital, fundamentada aquella en los fuertes calores que reinan actualmente, el señor Gobernador civil, previo informe del Inspector de primera enseñanza señor Oña, ha dispuesto ampliar en parte las vacaciones escolares hasta el 15 del corriente.

Desde hoy hasta esa fecha habrá clase en las escuelas de la capital, sólo por la mañana, de 8 á 12.

Fiestas en los pueblos

En los días 6 y 7 del actual celebrarán el pueblo de Carbonero de Alcañiz, sus tradicionales fiestas.

Han regresado á sus respectivos destinos, los comandantes de los batallones de plaza que asistieron al curso de tiro, en los ejercicios de plaza y sitio.

Desde hoy vuelve á circular el tren expreso que llega á esta estación á las siete y veinte minutos de la tarde,

A la lista de las personas intoxicadas ayer por la leche, tenemos que añadir á Doña Alejandra y D. Domingo Salcedo y á D. Alfredo Marquería, primer teniente de Artillería, vecinos todos de la casa núm. 23, de la Cañada Nueva.

Toda la leche que esta mañana ha entrado en la población, ha sido reconocida por el inspector de plazas y mercados D. Tomás Oiala, encontrándola en buenas condiciones para el consumo público.

Boda

Esta mañana, á las nueve, se ha celebrado en la Iglesia de San Miguel el enlace de la simpática joven Evarista Esteban con D. Mariano de la Cruz de Diego.

Fueron apadrinados los contrayentes por la Sra. Viuda de Fernández Carballejo y el Juez municipal de esta capital D. Pedro Pérez Yagüe.

En representación del Juzgado asistió al acto el fiscal municipal D. Wenceslao de Tomás.

Después de la ceremonia se reunieron todos los que á ella asistieron, en el Café de la Unión, donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

La boda se ha celebrado sin ostentación alguna por el luto que guarda el novio.

La Cámara del Comercio

Por real orden de 31 de Agosto último y conforme al real decreto de 21 de Junio de 1901 se ha declarado oficialmente constituida la Cámara de Comercio de Segovia.

Anoche estuvieron muy concurridos los bailes de Catorcenilla celebrados en los locales de «El Paraíso» y «Café de San Francisco».

Movimiento de población

Durante el mes de Agosto, fué el siguiente:

Nacimientos 34, de ellos 3 ilegítimos. Defunciones 40, que se descomponen en la siguiente forma: fiebre tifoidea, 1; viruela, 1; tuberculosis, 5; enfermedades del sistema nervioso, 3; idem del aparato circulatorio y respiratorio, 8; idem digestivo, 8; vértigos de conformatión, 3; senectud, 2; otras enfermedades, 9.

Resulta una mortalidad de 2'750 por 1000 habitantes.

Son datos que nos ha facilitado el Jefe de los trabajos estadísticos en esta provincia.

La noche calurosa de ayer convivió

Minas

Las siete minas de Bacerril, Villacorato y Serracín (Riaza) que se hallan concedidas á don Juan de Uriarte, vecino de Bilbao, han sido vendidas al conocido industrial madrileño, dueño de una acreditada relojería, D. Jorge Guillermo Giro.

Según noticias fidedignas que llegan hasta nosotros, el Sr. Giro, quien por venta ó por arriendo posee otras minas del partido de Riaza, sumiendo entre todas unas veinte, se propone hacer en las de grafito que tiene en el Muyo, importantes exploraciones para ver si aquella variedad de la hulla, se presenta con la necesaria abundancia para instalar altos hornos, donde se beneficié el hierro ríquissimo del partido de Riaza.

Éxito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterías en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La caza

Ayer se acercaron al Gobierno civil algunos cazadores manifestando que habían pretendido cazar en término de La Losa, se lo impidieron los vecinos del pueblo, fundándose en hallarse vedado el indicado término, sin otras explicaciones.

En vista de ello, los cazadores atendidos suplicaron al Sr. Gobernador les dijese si efectivamente y conforme á la nueva ley y reglamento de caza, existía tal veda registrada en el gobierno civil, y resultó que el término de La Losa no estaba vedado en forma legal, aunque privadamente parece existir algún convenio para cazar en él.

La guardia civil de Cantimpalo ha denunciado ante el juzgado de Cabañas á los vecinos de la capital, Eugenio Díez Barroso y Mariano y Bentos de Lucas Martín, por sorprenderles en sitio «Los Caños» de la Mata de Quintanar, cazando pájaros con liga, en época de veda y sin licencia para ello, ocupandoles 64 pájaros muertos y tres pucheros con liga.

CASETA DESTRUIDA

El vendaval que durante la última noche reinó en esta población, ha destruido completamente la caseta del guarda de consumos inmediata á la fábrica Loza, cuya caseta se encontraba desde hace mucho tiempo en muy mal estado, sin que el Ayuntamiento ordenase en ella el arreglo que con tanta urgencia necesitaba.

Es de absoluta necesidad la pronta construcción de esa caseta, si ha de albergarse en ella el guarda de consumos que en aquel sitio presta servicio y sobre esto llamamos la atención del señor Alcalde, esperando que no tardará en disponer lo conveniente para que en las mejores condiciones posibles, ya que por su situación es muy combatida por los vientos y las lluvias, quede construida la referida caseta.

Aquí esperamos del reconocido celo de la Alcaldía.

MARCOS VARGAS MUNERA.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de «La Burgalesa», á todos los que padecen de Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral, y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado vienen aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos hernianos conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia, los días 13 y 14 de Septiembre, en el Hotel de «La Burgalesa».

En Madrid en el Gabinete del Médico director, Fuencarral, 19 y 21. Gabinete mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta no tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hotelés, dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: «Consulta médica especial», único modo de evitar confusiones, demostrando ser médico quién las dá.

PÉRDIDA

Se ha extraviado ayer tarde desde el paseo del Salón, á la calle del Sol, un zapato de charol negro.

Se agradecerá su devolución á la redacción de este periódico y se gratificará.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 2, 5 tarde.

El viaje del Rey

Telegrafian de Logroño dando cuenta de la salida del Rey con dirección á Jaca.

A las ocho de la mañana salió D. Alfonso de la población, acompañado de los príncipes de Asturias y de todo su séquito.

A la estación fueron todas las autoridades y corporaciones oficiales, muchas personas de gran significación y una gran muchedumbre.

Las tropas formaron cubriendo la carrera y tributando honores al monarca.

También acudieron algunas bandas de música.

La despedida ha sido por extremo entusiasta y seguramente el rey irá satisfecho.

Durante el viaje hasta Jaca, ha sido objeto de muchas aclamaciones en todas las estaciones, especialmente en las que ya están enclavadas en terreno aragonés.

El recibimiento que en Jaca se ha hecho á D. Alfonso ha sido grandioso por el entusiasmo que había en la muchedumbre que le esperaba.

Oyendo á Vilaverde

El Sr. Villaverde ha desmentido lo que dice «La Patria», de París, respecto á conferencias diplomáticas por haber dificultades en aprobar los tratados con Francia.

Dijo que habían conferenciado extensamente con él los señores Besada y Bugallal y que había quedado definitivamente terminado el presupuesto de Instrucción pública.

También dijo que había recibido la visita del señor Sánchez Guerra, Gobernador del Banco de España.

Ministros en Madrid

Han llegado los señores Cobán y Gasset, de Cádiz y Palencia, respectivamente.

A poco de llegar visitaron al presidente del Consejo de Ministros, con el que tuvieron una larga entrevista, en la cual dieron cuenta de sus viajes.

Ambos se muestran satisfechos.

En la estación fueron recibidos por algunos amigos.

Visitas

Telegrafía desde Algeciras el comandante general, diciendo que ha recibido la visita del almirante, jefe de la escuadra inglesa del Mediterráneo Mr. Fonville.

La entrevista fué muy afectuosa.

Pocas horas después, el comandante español devolvió la visita al marino inglés.

En la Habana

Se reciben noticias muy alarmantes de la salud pública en la Habana.

La fiebre amarilla y la peste bubónica se propaga de un modo horroroso causando innumerables víctimas.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior.....	77 85
Amortizable al 5 por 100.....	96 80
Acciones del Banco.....	472 00
Acciones de Tabacos.....	000 00

CAMBIOS

París á la vista.....	37 75
Londres á la vista.....	34 62

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDÓS Y COMP.

Barcelona... Rambla del Centro, 37.

SRES. CEBRIÁN Y COMP.

Puerta Ferrisa, 18.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Montes, fotógrafo.—Victoria, 11.

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta.

**EUGENIO TRAPERÓ ARRIBAS**

Único relojero mecánico en Segovia, como puede probar con cinco títulos dados por el Ministerio de Fomento.

y otras Corporaciones.

INVENTOR PRIVILEGIADO
PATENTES NÚMEROS 16.669 Y 19.360

Relojero del Regimiento Artillería de Sitio



Esta casa, que nunca ha tratado de engañar al público con el anuncio de exorbitante número de relojes, y mucho menos en su establecimiento, le ofrece un número regular y variado á la vez que de confianza, ya sea dos y añadidos desde el precio más barato hasta 50 pesetas, ya sean de pared, sobremesa y boistro.

Compostura de toda clase de relojes por difíciles que sean, tanto antiguos como modernos, con arreglo á los adelantos teórico prácticos, empleados en el día.

No se hace en esta casa ningún trabajo ajeno á la relojería.

33, JUAN BRAVO, 23.—SEGOVIA

ESPECIALIDAD EN COMPOSTURAS



Tejera mecánica moderna

Anastasio Martín y Hermanos

(Frente á la estación del ferrocarril de Segovia.)

Se vende ladrillo, teja, baldosa, etc., á precios muy económicos, y cal á una peseta fanega y se sirve á domicilio dentro de la población. Con arena á una peseta cincuenta céntimos.

HIJOS DE PEDRO ROMERO

(Fuentepelayo y Navalmanzano.)

FABRICAS DE CURTIDOS Y CERA

Tejidos del reino y extranjero, cortes aparados, quincalla, paquetería y adornos.

Esta casa ofrece á los consumidores del artículo, los productos de su nueva fábrica de cera, en immejorables condiciones.

Sus importantes compras de primeras materias, hechas antes de la extraordinaria subida de los precios de las mismas, la permiten cotizar á precios aun más bajos, que los que venía teniendo el artículo, en vez de aumentarlos, y presentar al consumo clases sin rival en igualdad de precio, elaboradas con perfección y en grandes cantidades, así como también ofrecer al detalista cuantas condiciones considera necesarias para desarrollar la venta del artículo.

Su fábrica de curtidos, cuyos productos tuvieron siempre la mejor aceptación, puede remejar cuánto se la encargue en sus encarnadas, vaquetillas negras y blancas, corretones, sillerías, boceros blancos y negros, calcetas, mitas y chagrines, á precios iguales por lo menos, á los que cotizan los demás fabricantes de productos similares.

En cortes aparados, puede facturar seguidamente cuantas cantidades se la encarguen, en polonésas, carteras, chancos, lisas de adorno de charol, brodequines y zapatos, tanto en calcuta como en mata, y lo mismo en negro que en colores ó blanco.

Las importantes compras de temporada hechas en tejidos y paquetería, la permiten vender estos artículos á precios bajos, relativamente, al alta tan considerable que éstos han sufrido (especialmente los algodones y las lanas), tanto en nuestros centros fabriles como en el extranjero.

HARINA SACTEADA NESTLÉ
para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos.

Se venden

en buenas condiciones cuatro cordos de cuatro meses y cuatro conejas con su conejo padre. Todo ello se dà muy arreglado. Dáran razón, calle de Barriuelo, número 6, al lado del Caño Grande.

Lecciones de dibujo

por el profesor de ésta Escuela de Artes y Oficios y de varias Academias preparatorias.

Especializado en ampliaciones inalterables tomadas de cualquier retrato pequeño, ampliaciones al lápiz y al carbón.

Restauración de cuadros al óleo, é imágenes.

Dirección: Norberto Ortega, Trinidad, 10, 2º. (Juzgado de primera Instancia).

Nueva ferretería

DE Casiano González,

SEGOVIA

Precios económicos en ferretería, camas y utensilios de cocina.

Ventorro

Se alquila el titulado del Angel, situado en la carretera de Torrecaballeros, declarado há poco extra-radio.

Informes, Escuderos, 23, tienda.

Arriendo

A propósito para un colegio, taller de sastrería ó cosa análoga se arrienda un piso principal con hermosas luces, en la Plaza Mayor, núm. 5.

Se informará en la Administración de este periódico.

Se venden

150 reyes lanares, jóvenes, de todas clases. El que desee tratar con su dueño puede dirigirse á Pio Gómez Higuera, vecino de Pinillos de Polendos, hasta el dia 6 del próximo mes de Septiembre.

Se venden

cajones. En la Administración de este periódico darán razón.

SEJACEN

recorridos, datorios, membretes, cartas

de enlace, circulares, recibos, talonarios, modelos

para ayuntamientos, etc.

Plaza de Guevará, 2

Plaza Mayor, 5,

Segovia

ESQUELLES funeral.

TARJETAS

de visita

y visitas

etc.

etc.